

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A POEZIEI A FOST SĂRBĂTORITĂ LA COLEGIUL NAȚIONAL „GH. LAZĂR” din SIBIU

– invitat special CĂTĂLIN NEGHINĂ -

Eu am, iubito, -n Spania un castel...

Francesca-Anamaria Lorinci,
Clasa a VII-a A, Colegiul Național „Gh. Lazăr”, Sibiu



Luni, 20 martie 2023, ora 11. Ne pregătim pentru o întâlnire specială, despre care ne-a vorbit doamna profesoară de română. De Ziua Poeziei și de Echinox, la noi în școală vom avea ocazia să-l ascultăm pe actorul Cătălin Neghină, de la Teatrul Național „Radu Stanca” din Sibiu, care susține un recital poetic. Împreună cu colegi din clasele a VII-a A, a VII-a B, a V-a și a IX-a F, așteptăm nerăbdători Poezia...

Și... încet-încet ea curge înspre bucurie și încântare. *Eu am, iubito, în Spania un castel...* este versul dintr-o poezie de Radu Stanca, prin care suntem conectați la emoția poeziei contemporane. Actorul dă viață unor poeme minunate scrise de George Topârceanu, Ana Blandiana, Marta Petreu, Aron Cotruș, Ileana Mălăncioiu, Rita Chirian etc. Ne conectăm la poezia contemporană și surprindem farmecul, inefabilul și senzaționalul despre care ne vorbesc versurile din recitalul actorului care ne impresionează și care știe să interpreteze astfel încât să le „gustăm”.

*Sunt cel mai frumos din orașul acesta,
Pe străzile pline când ies n-am pereche,
Atât de grațios port inelu-n ureche
Și-atât de-nflorite cravata și vesta.
Sunt cel mai frumos din orașul acesta.
Născut din incestul luminii cu-amurgul,
Privirile mele dezmiardă genunea,
De mine vorbeste-n oraș toată lumea,
De mine se teme în taină tot burgul.
Sunt Prințul penumbrelor, eu sunt amurgul...*

Radu Stanca, Corydon



Și... încet-încet se aude și glasul ingenioșilor creatori ai școlii, - cine știe? Poate viitori mari creatori... Profesoara îi invită pe copii să recite și să citească poezie... Mihnea Ionescu și David Cantor recită poezii scrise de Mihai Eminescu, Cristiana Damian interpretează, cu glasul ei minunat de soprană, poezia „Sara pe deal” de Mihai Eminescu, iar Maia-Daniela Loloiu, din clasa a IX-a E, citește din creația proprie impresionând asistența, colegii aplaudând-o cu entuziasm.

Și ...încet-încet, partea a doua a recitalului poetic este dedicat liricii feminine contemporane, dar și lui Radu Stanca, poetul sibian care devine preferatul nostru. Prin felul cum reușește să recite, domnul Cătălin Neghină ne încântă și ne ajută să trăim alături de un ..., „Trubadur mincinos” și de „Cel mai frumos din orașul acesta”... Primul poem a fost dedicat fetelor, iar cel de-al doilea, băieților. Cred că a fost cel mai sensibil și plăcut moment din recitalul poetic prezentat elevilor lăzăriști de actorul invitat...

Profund impresionată, am regretat că timpul s-a scurs prea repede. Am savurat clipele de final, când domnul Cătălin Neghină ne-a prezentat caietul său de poezii din liceu și am pășit spre clasele noastre cu emoția trăirii unui moment frumos, în care Poezia ne-a umplut inimile.

Mi-ar plăcea să mai avem parte de asemenea momente deosebite care dau farmec școlii și literaturii... Am plecat spre alte ...universuri ale cunoașterii, rostind în gând:

*Eu am, iubito, -n
Spania un castel
Și, dacă vrei, te
fac stăpână-n el!*



Colegiul Național „Gheorghe Lazăr”, Sibiu
Atelierul de lectură și de scriere creativă „ȘI CĂRȚILE AU SULFET”...



în colaborare cu

CATEDRA DE ROMÂNĂ
CONSILIUL ȘCOLAR AL ELEVILOR — CNGL
TEATRUL NAȚIONAL „RADU STANCA”, SIBIU

vă invită să participați la

ZIUA INTERNAȚIONALĂ A POEZIEI

Vom citi împreună poezii preferate,

vom asculta

UN RECITAL EXTRAORDINAR

de poeme alese de
actorul



CĂTĂLIN NEGHINĂ

- invitatul nostru special -

Poezia este o lacrimă care plânge cu ochii.

– Nichita Stănescu

Coordonator:

Prof. Maria-Daniela Pănăzan Lorinzi,
membru al Uniunii Scriitorilor din România, Filiala Sibiu

Luni, 20 martie 2023, ora 11

Centrul de Documentare și Informare - CNGL, Sibiu